
Číslo 3/2025

Plánované akce podzim a zima v Dolních Studénkách
LISTOPAD
30. 11. 2025 Rozsvícení Vánočního stromu
PROSINEC
5. 12. 2025 Obcí chodí Mikuláš
11. 12. 2025 Třemešek – Hudební dopoledne bez bariér
12. 12. 2025  Vánoční besídka základní školy 
13. 12. 2025 Třemešek – AMATE – Komorní ženský sbor
15. 12. 2025 Vikýrek – Tvoření, Vánoční tradice
16. 12. 2025 Třemešek – Folklorní pěvecký soubor Andante Šumperk

Ing. Radim Sršeň, 
 Ph.D., starosta obce 

        Vážení spoluobčané,

rok utekl jako voda, nastává kouzelný čas adventu a  držíte tak v  rukou poslední letošní vydání Dolnostudénského 
zpravodaje. Takřka za  dveřmi jsou Vánoce i  přelom roku, který vybízí k  bilancování roku uplynulého i  odvážným 
předsevzetím do toho nového.
O akcích realizovaných i těch plánovaných Vás pravidelně ve zpravodaji informujeme a na některé z nich se můžete podívat 
i na následujících stránkách. S novým školním rokem přivítala naše děti zbrusu nová přístavba i rekonstruované prostory 
základní školy. Nezapomněli jsme ani na školkáčky, během prázdnin bylo rekonstruováno horní patro MŠ v Králci, kde 
mj. vznikla krásná nová učebna. Škola i další obecní budovy byly také osazeny fotovoltaickými panely a bateriemi. V plném 
proudu je příprava studie protipovodňových opatření, zahájili jsme také přípravy projektu revitalizace zámeckého parku 
na Třemešku a chystáme rekonstrukci veřejného osvětlení. Na spodním konci obce probíhá výstavba vysokorychlostního 
internetu, v  přípravě je rovněž projekt pokrytí Králce optickým připojením. Stále také doslova „bojujeme“ o  dotaci 
na Spolkový dům, je to bohužel jak na horské dráze a velmi si přejeme, abychom byli ve velké konkurenci projektů konečně 
úspěšní a  mohli projekt začít realizovat. Rádi bychom také Vás i  naše děti zapojili do  rozvoje a  zkrášlování naší obce 
prostřednictvím tzv. participativního rozpočtu.
Na tomto místě bych rád poděkoval pořadatelům všech povedených letních a podzimních akcí a zvláště pak naší ZŠ a MŠ 
za velmi zdařilé Halloweenské strašení, které navíc mělo výrazně dobročinný rozměr. Díky Vám všem, kteří jste přispěli,  
se pro Julinku s ichtyózou podařilo vybrat neuvěřitelných 93 753 Kč!
Jak se již stalo tradicí, k Vánočnímu zpravodaji přikládáme jako malý dárek také Dolnostudénský kalendář na příští rok. 
Zároveň bychom Vás rádi srdečně pozvali na řadu akcí, které se v adventním a vánočním čase budou konat – podrobnosti 
a pozvánky najdete na dalších stránkách. Patří mezi ně rozsvěcení stromu, vánoční koncert v kostele s tradičním punčem 
a několik pěkných akcí na Třemešku. Již pojedenácté pro Vás v kulturním areálu chystáme také recesistickou pohádkovou 
veselici, tentokrát v  čertovském duchu na  motivy pohádky „S  čerty nejsou žerty“… proto neváhejte a  29. prosince 
se přijděte pobavit a dát si něco pekelně dobrého na zub! A na Nový rok se pak budeme těšit na viděnou na tradičním 
novoročním koncertu a ohňostroji! 
Dovolte, abych Vám jménem všech zastupitelů obce i zaměstnanců obecního úřadu popřál pohádkové Vánoce plné klidu 
a dobré nálady a do nového roku hodně zdraví a splněných snů i předsevzetí!

20. 12. 2025 Vánoční koncert v kostele
29. 12. 2025 Pohádková veselice – S čerty nejsou žerty

LEDEN
1. 1. 2026 Novoroční koncert

2. – 4. 1. 2026 Tříkrálové koledování – Sbírka pro Charitu
16. 1. 2026 Hasičský ples
17. 1. 2026 Dětský karneval

ÚNOR
13. 2. 2026 Sokolský ples



strana 2DOLNOSTUDÉNSKÝ ZPRAVODAJ

Obecní úřad Dolní Studénky

e-mail: dolnistudenky@dolnistudenky.cz

Adresa: Dolní Studénky 99, 788 20 Dolní Studénky

Telefonické spojení: 583 217 012

web: www.dolnistudenky.cz

ID datové schránky: rrzb73k

Ing. Radim Sršeň, Ph.D. – starosta obce, srsen@dolnistudenky.cz

Michal Strnad – místostarosta obce, strnad@dolnistudenky.cz

Kamila Růžičkova – referentka, ruzickova@dolnistudenky.cz

Jiří Mihulka – správce Zámek Třemešek, mihulka@dolnistudenky.cz

Bc. Martina Remešová – referentka, remesova@dolnistudenky.cz

MUNIPOLIS
Vážení občané,

spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do  vašeho telefonu. Přihlaste se k  odběru 
informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, 
SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma!

 Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?
•	 Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, 

varování před podomními prodejci, apod.

•	 Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů, ...

•	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce

•	 Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách

•	 Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit 
vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje 
jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

Přihlaste se k odběru informací: https://www.dolnistudenky.cz/mobilni-rozhlas-dolni-studenky

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec/město 
a budete mít informace vždy po ruce.

Poplatek za TKO pro rok 2026
Poplatky je možno uhradit hotově na pokladně obecního úřadu 
nebo bezhotovostním převodem na účet obce, nevyčkávejte tak 
na písemné upomínky či platební výměry.
POPLATEK ZA TKO
Poplatek je roční, platí se pouze jednou splátkou a je splatný do 30. 9. 2026.  
Číslo účtu: 103187365/0300

800 Kč/osoba/rok
400 Kč/student/rok – jen po  předložení potvrzení o  studiu 
do  30. 9. 2026 příslušného kalendářního roku, v  opačném případě  
nárok na slevu zaniká. (Studenti, kteří jsou ubytovaní na internátu nebo 
na koleji – nutno doložit potvrzení o studiu)

400 Kč/osoba v zahraničí/rok – po předložení dokladu prokazujícího, 
že osoba žije minimálně po dobu dvou let v zahraničí.

VS: občané z Dolních Studének 1340 + Vaše č. p. 

VS: občané z Králce a Třemešku 13405 + Vaše č. p.

Pokud platíte za více osob, jste povinni označit osoby, za které popla-
tek hradíte.

POPLATEK ZA TKO – REKREAČNÍ OBJEKT V OBCI
Poplatek za TKO – RO pro rok 2026 je splatný 30. 9. 2026.

800 Kč/rekreační objekt v obci/rok 
800 Kč/stavba pro individuální rekreaci – zahrádkářská chata/rok
POPLATEK ZA PSA
150 Kč/1 pes v domácnosti 		
200 Kč/každý další pes v domácnosti 
Poplatek je roční a  platí se pouze jednou splátkou do  31. 3. 2026. 
Číslo účtu: 103187365/0300

VS: občané z Dolních Studének 1341 + Vaše č. p. 

VS: občané z Králce a Třemešku 13415 + Vaše č. p.

Do poznámky uveďte jméno plátce.
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Sběrný dvůr v Šumperku na ulici Příčná (za eternitkou)
mohou občané naší obce využívat BEZPLATNĚ

po předložení občanského průkazu (telefon: 724 804 869).

Sběrný dvůr, Příčná 30, Šumperk

OTEVÍRACÍ DOBA PRO VEŘEJNOST JE:
PO – PÁ: 08:00 – 11:00 12:00 – 17:00 hodin

SO: 08:00 – 12:00 hodin
NEDĚLE: ZAVŘENO

Svozy obalů TetraPak v roce 2026

Svoz obalů TetraPak v termínech:
5. února 2026 I 7. května 2026

6. srpna 2026 I 5. listopadu 2026

Superdávka

Participativní rozpočet  
pro děti i dospělé 

V České republice se mění forma pomoci státu pro domácnosti s nízký-
mi příjmy. Od 1. října 2025 vstoupil v platnost nový zákon o dávce státní 
sociální pomoci. Čtyři dosavadní dávky – přídavek na dítě, příspěvek 
na bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení – nahradí jedna 
vícesložková dávka, tzv. superdávka. Je koncipována tak, aby pokrý-
vala náklady domácností na  živobytí a  bydlení. Zahrnuje také prvky 
týkající se pracovní aktivity, péče o děti a zohledňuje specifické situace 
některých domácností, například seniorů, samoživitelů a osob se zdra-
votním postižením. Místo několika žádostí se bude nově podávat jen 
jedna žádost za  celou domácnost, a  to jednoduše online v  Klientské 
zóně Jenda nebo na kterékoli pobočce Úřadu práce ČR.

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co bude následovat
Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost může podat který-
koliv její plnoletý člen, pokud má souhlas ostatních. Ti pak již o dávku 
nežádají, protože je možné podat pouze jednu žádost za  jednu do-
mácnost. Domácnosti bude vyměřena jedna souhrnná částka, která 
zohlední situaci domácnosti na základě čtyř složek, tedy bydlení, živo-
bytí, bonus na dítě a pracovní bonus.

Přechod z  dosavadního systému na  superdávku proběhne od  října 
2025 do  dubna 2026. Domácnosti, které aktuálně některou z  dávek 
pobírají, by si měly žádost o novou dávku podat v období od 1. října 
do 31. prosince 2025. Pokud tak neučiní, nárok na stávající podporu jim 
zanikne k 31. prosinci 2025 s poslední výplatou v lednu 2026 a nebude 
tedy možné plynule navázat na nový systém.

Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou žádnou z  rušených  
dávek, si mohou o  novou dávku státní sociální pomoci požádat  
od 1. října 2025 kdykoli a platí pro ně standardní řízení dle zákona.

Jakým způsobem lze žádost podat?
O superdávku lze požádat dvěma způsoby. Nejjednodušší bude elek-
tronické podání, ale stále zůstává také možnost osobního podání 
na pobočkách úřadu práce. Online lze žádat prostřednictvím Klientské 
zóny Jenda na  webu jenda.mpsv.cz nebo v  mobilní aplikaci, která je 
k dispozici ke stažení zdarma v Google Play a App Store. Lze zde žádost 
vyřídit jednoduše z pohodlí domova, bez front a mimo úřední hodiny. 
Do klientské zóny se občané přihlásí pomocí Identity občana, například 

Rádi bychom zapojili co nejvíce dětí i dospělých do rozvoje a zkrášlová-
ní obce. Za tímto účelem chceme využít metodu tzv. participativního 
rozpočtu. 

Podrobnosti najdete na www.dolnistudenky.cz/participativnirozpocet, 
kde je možné rovněž navrhovat podněty na menší projekty, ze kterých 
poté prostřednictvím hlasování občanů budou vybrány ty, které bu-
dou realizovány. V případě dětí bude proces jejich zapojení do výběru 
i realizace projektu pod vedením učitelů základní školy.

Radim Sršeň, Jakub Dolníček

Volně pobíhající pes na louku 
a do lesa nepatří!

Informujeme nejen naše občany – majitele psů, kteří nechávají volně  
pobíhat své psí miláčky po lese a na lukách. Nechat volně pobíhat svého 
psa po lese či na louce je nevhodné a dalo by se říci až trestuhodné. 

Myslivecký spolek Bašta

bankovní identitou nebo Mobilním klíčem eGovernmentu. Informace 
o  založení Identity občana jsou dostupné například na  webu www.
identita.gov.cz. nebo u jednotlivých bank.

Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si dostupné informa-
ce a  vyzve je k  doložení pouze dokumentů nezbytných k  posouzení  
nároku. Ty mohou naskenovat, nahrát nebo jednoduše vyfotit mobil-
ním telefonem a přiložit k žádosti.

Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online podání a  zvažuje  
návštěvu pracoviště úřadu, má možnost tzv. asistovaného podání  
přímo na pobočce Úřadu práce ČR.

Vzhledem k očekávaným frontám na pobočkách a sjednaným termí-
nům s nejzranitelnějšími skupinami doporučuje úřad práce využít re-
zervaci termínu v objednávkovém systému na webu www.uradprace.
cz/kontakty-na-pobocky. Bez tohoto termínu se klient může vystavit 
dlouhému čekání ve frontě.

Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si přinést průkaz totožnosti,  
rodná čísla všech členů domácnosti, jejich souhlasy s  řízením 
a  potřebné dokumenty pro doložení nároku. Seznam doku-
mentů i  vzor souhlasu naleznete na  webu www.uradprace.cz/
davka-statni-socialni-pomoci-superdavka.

Detailní a ověřené informace o superdávce a řízení podle nového sys-
tému naleznete pouze na oficiálních stránkách Úřadu práce ČR (www.
uradprace.cz) a Ministerstva práce a sociálních věcí (www.mpsv.cz).
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Měsíc Název akce Datum

LEDEN

Novoroční koncert v kulturním areálu 1. 1. 2026

Žehnání Tříkrálových koledníků 1. 1. 2026

Tříkrálové koledování – sbírka pro Charitu 2. – 4. 1. 2026

Nástup dětí do obou mateřských škol po Vánocích 5. 1. 2026

Nástup dětí do základní školy po Vánocích 5. 1. 2026

Zápis dětí do 1. ročníku ZŠ 15. 1. 2026

Hasičský ples 16. 1. 2026

Velký dětský karneval 17. 1. 2026

Předávání vysvědčení za 1. pololetí v ZŠ 29. 1. 2026

Pololetní prázdniny 30. 1. 2026

ÚNOR
Jarní prázdniny 2. – 8. 2. 2026

Svoz obalů Tetra Pak 5. 2. 2026

XXIII. Sokolský ples 13. 2. 2026

BŘEZEN
Zápis dětí do obou mateřských škol 13. 3. 2026

Konec splatnosti poplatků za psa na rok 2026 31. 3. 2026

DUBEN

Velikonoční prázdniny 2. 4. 2026

Jarní svod loveckých psů 18. 4. 2026

Den Země 22. 4. 2026

Sběr železného šrotu 25. 4. 2026

27. ročník běžeckého závodu „NA BAŠTU“ – přebor Dolních Studének žáků 29. 4. 2026

Pálení čarodějnic 30. 4. 2026

KVĚTEN

Lampionový průvod – Pietní vzpomínka 7. 5. 2026

Svoz obalů Tetra Pak 7. 5. 2026

Volejbalový turnaj mužů a žen 8. 5. 2026

Posezení seniorů 17. 5. 2026

Guláš fest – 5. ročník 23. 5. 2026

Zahradní slavnost pro děti MŠ a ZŠ a jejich nejbližší 28. 5. 2026

Noc kostelů s degustací mešních vín 29. 5. 2026

ČERVEN

Hasičská pohárová soutěž  Sršeň CUP + vepřové hody 6. 6. 2026

Červnový volejbalový turnaj MIXů 13. 6. 2026

22. ročník festivalu Hudba bez hranic 19. – 20. 6. 2026

Myslivecké posezení 27. 6. 2026

Rozdávání vysvědčení, konec školního roku 30. 6. 2026

ČERVENEC Vidle vidlička Fest – 4.ročník 25. 7. 2026

SRPEN
Svoz obalů Tetra Pak 6. 8. 2026

Letní kino – kulturní areál 22. 8. 2026

ZÁŘÍ
Nástup dětí do základní školy a obou mateřských školek po prázdninách 1. 9. 2026

Turnaj mixů ve volejbale 5. 9. 2026

Konec splatnosti poplatků za TKO včetně rekreačních objektů na rok 2026 30. 9. 2026

ŘÍJEN
Zahájení kurzů a kroužků pořádaných Komunitní školou Dolní Studénky 1. 10. 2026

Dolnostudénské hody 4. 10. 2026

Podzimní prázdniny 29. – 30. 10. 2026

LISTOPAD Svoz obalů Tetra Pak 5. 11. 2026

PROSINEC

Obcí chodí Mikuláš 5. 12. 2026

Adventní koncert 19. 12. 2026

Zimní prázdniny 23. 12. 2026 – 1. 1. 2027

Pohádková veselice v kulturním areálu 29. 12. 2026
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Co se v obci povedlo
V Dolních Studénkách se neustále něco děje – a i od posledního vydání zpravodaje se nám podařilo dokončit několik krásných projektů, 
které stojí za zmínku. Ať už jde o investice do vzdělávání, nebo péči o veřejný prostor, všechny tyto kroky mají jedno společné – snahu 
zlepšovat prostředí, ve kterém společně žijeme. 

Nová přístavba základní školy
Začátek školního roku se u nás nesl ve slavnostním duchu. Kromě přivítání prvňáčků jsme v září 
také otevřeli novou přístavbu základní školy, která vznikla díky podpoře z programu IROP pro-
střednictvím MAS Šumperský venkov. Přibyly dvě moderní učebny a nové zázemí pro výuku 
– vše přizpůsobené rostoucímu počtu žáků. Z dotace ve výši 2,85 milionu korun tak vznikl krás-
ný a  inspirativní prostor pro vzdělávání našich dětí. Zároveň byla na  střechu školy doplněna 
i fotovoltaika, která pomůže se snižováním energetické náročnosti budovy.

Nová třída v MŠ Králec
Rozšíření kapacit se dočkala i  naše mateřská 
škola. V horním patře budovy v Králci vznikla 
útulná a veselá třída plná světla a nápaditých 
center aktivit. Prostor prošel kompletní rekon-
strukcí – nové rozvody, snížené stropy, omít-
ky, podlahy i  vybavení. Děti zde mají krásné 
zázemí pro své první školkové krůčky. Celá re-
konstrukce byla hrazena z obecního rozpočtu 
a  velké poděkování patří také rodičům, kteří 
se zapojili a přiložili ruku k dílu.

Oprava zdi na hřbitově
S úctou k místům posledního odpočinku jsme dokončili další etapu úprav hřbitova – tentokrát 
se podařilo opravit protilehlou část ohradní zdi. Ta doplnila již dříve opravenou část u márni-
ce a celý prostor tak získal jednotný, důstojný vzhled. Věříme, že i tato drobná změna přispěla 
k tomu, aby se zde lidé mohli v klidu zastavit a vzpomenout na své blízké.

Zdenka Mihulková
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Historické okénko
Prezentace nové knihy Bukůvkové z  Bukůvky historika Zdeňka 
Doubravského
proběhla v  prostorách zámku Třemešek ve  čtvrtek 2. října. Je to po-
jednání o  soukromém životě, veřejném působení i  podnikání šlechty 
v 16. – 17. století. Autor ve své knize a přednášce představil životní osu-
dy tehdy známého rodu Bukůvků v  Čechách i  na  Moravě. Jejich stopy 
dnes připomínají památky na Šumpersku a Zábřežsku. My se zajímáme 
o zámek Třemešek s jedinečným portálem, s tím souvisí rodinná hrobka 
v Postřelmově a dvě náhrobní desky na kostele v Dolních Studénkách. 
Kniha přibližuje cestu tohoto významného moravského rodu ke  spo-
lečenskému postavení, odhaluje zákulisí tehdejší správy i  rodinného 
života a  nabízí čtenáři barvitý pohled do  doby renesance a  třicetileté 
války. Kolébku původně zemanského rodu Bukůvků najdeme někde ko-
lem Pardubic, u  lázní Bohdaneč. Odtud se postupně rozvětvili, hlavně 
na Moravu.

Třemešskou větev rodu Bukůvků zastupoval Jan Bukůvka z Bukůvky 
Narodil se roku 1555 a byl prostředním synem Petra Bukůvky a Johanky 
z Mysločovic. Rodina sídlila na panství Červená Lhota u Litovle. Starší bra-
tr se jmenoval Zikmund, mladší Bohuslav. V  den smrti otce byl dospě-
lý pouze Zikmund. Janovi bylo 16 let a Bohuslavovi ještě méně. Správy 
dědictví se ujal nejstarší Zikmund v  zastoupení svých mladších bratrů. 
Po nabytí dospělosti, přesně v 18 letech, se ujal Jan svého panství - vesnic 
u Třemešku, které od Žerotínů koupil ještě za života jeho otec Petr.

V  první polovině 80. let se Jan oženil s  Ester Syrakovskou, narozenou 
v roce 1559 Jeronýmovi Syrakovskému z Pěrkova a Kateřině Petřvaldské 
z Petřvaldu. Její bratr Ctibor Syrakovský měl velmi vlivné postavení mezi 
tehdejšími vládnoucími vrstvami a s Esteřinou rukou získal Jan Bukůvka 
příbuzné ve vážených a mocných rodech. Dávalo mu to do budoucna na-
ději zastávat některý z úřadů v Markrabství moravském určený rytířům.

Před rokem 1585 se mladému páru narodily 3 děti, dcera Johanka, mladší 
Eliška a nejmladší byl syn Albrecht. Všichni tři se dožili ve zdraví dospělos-
ti a založili rodiny. Rokem 1586 začala však pro Jana a Ester tři velmi těžká 
léta. Nejprve Estera podstoupila velmi obtížný porod dvojčat, jeden chla-
pec se narodil mrtvý a druhý zemřel brzy po narození. Při dalším těžkém 
porodu se opět narodil mrtvý syn. Tragédie rodiny se počátkem února 
1589 završila úmrtím Estery třetí den po porodu dcerky Alinky. Ta přežila 
svou matku pouze o 7 týdnů.

Toto rodinné neštěstí nám dodnes připomínají náhrobní kameny, které 
byly původně umístěny v interiéru dolnostudénské svatyně, později, při 
přestavbě, byly umístěny na  vnější zeď kostela, kde jsou dodnes. Díky 
ruce umělce můžeme být svědky velké rodinné tragédie: jeden náhrobek 
znázorňuje tři Janovy zesnulé chlapce a druhý Ester v náručí s Alinkou.

Esteřina smrt Jana z Bukůvky velmi zasáhla. Zpočátku ztratil o vše zájem. 
Bylo ale nutné finančně dořešit dluhy za dostavbu Třemešského zámku 
a  portálu a  jedním ze způsobů, jak si zajistit potřebné finance, byl vý-
hodný sňatek s bohatou nevěstou. To se také stalo a počátkem devade-
sátých let se Jan Bukůvka podruhé oženil s  vdovou Johankou, dcerou 
Jana Morkovského ze Zástřizlí a Kláry z Hrádku. Díky tomuto sňatku získal 
nejen dostatek financí, ale i nové vlivné kontakty na tehdejší vysoce po-
stavenou šlechtu. Po sňatku měl dostatek financí na splacení všech dluhů 
a nyní mohl i sám peníze půjčovat. 

To byl jen kratičký stručný výtah nové knihy o osudech rodu Bukůvků,  
týkající se právě Třemešku. Večer s autorem knihy Zdeňkem Doubravským 
přinesl jedinečné setkání s regionální historií a dobou, která je nedílnou 
součástí dějin našeho okolí, kraje a Severní Moravy.

Vlasta Sršňová

S CERTY NEJSOU ŽERTY ˇ

POZVÁNKA na 
POHÁDKOVOU VESELICI

29. prosince 2025 od 15 hodin
tentokrát na pohádku
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Knihovna

Půjčovní doba pro rok 2026 zůstává stejná, a  to každé úterý 
od 15:00 – 16:30 hodin, 16:30 – 17:00 hodin rozvoz knih po čtenářích, 
kteří nemohou do  knihovny přijít osobně ze zdravotních důvodů, 
a v pátek od 14:30 do 16:30 hodin. 

Dále se budou vybírat čtenářské poplatky za půjčování knih. 
Čtenářské poplatky činí: dospělí 50 Kč/rok, důchodci 25 Kč/rok, děti 
a studenti 20 Kč/rok. 

V knihovně je celá řada nových knih, dále knihy z výměnných fondů,  
které putují mezi knihovnami okresu. Každý čtenář si určitě vybere 
z naší nabídky. Přijďte si vybrat a uvidíte sami.

Martina Remešová

Během měsíce srpna, každé úterý, se rozvážely knihy na akci „Najdeš 
knihu – je Tvoje“. Celkem se zabalilo a rozneslo po všech částech obce 
65 knih. 

Na  tuto akci byl kladný ohlas a  ráda bych ji zase uskutečnila znovu  
v jarních měsících příštího roku. 

Martina Remešová

Informace na rok 2026

Místní knihovna Dolní Studénky         
si připravila pro všechny děti 

          

„Říkanky skřítka Knihovníčka“  
 

 
          

 
Jedná se o 15 říkanek, které si přečtete a zbytek 

říkanky dopíšete na papír 
(říkanka nebude uvedena celá).  

 
Po sepsání říkanek můžete podepsaný lístek donést    

do knihovny v půjčovní době knihovny.  
 

Každý dostane drobnou odměnu.  
 

Říkanky budou očíslovány a rozmístěny na dětském 
hřišti pod hřbitovem od 6.1.2026 do 31.3.2026.  

 
Co budete potřebovat:  

papír, psací potřeby, dobrou náladu a třeba i nějakou 
nápovědu (mamku, taťku, babičku nebo dědu...)   

 

Místní knihovna Dolní Studénky přišla o  velmi vzácného čtenáře 
pana Stanislava Jandu z Dolních Studének. 

Pan Stanislav chodil pravidelně do knihovny každých čtrnáct dnů a pře-
četl stovky knih. Na jeho návštěvu jsem se vždy velice těšila. Povídání 
s ním bylo vždy velice jedinečné. Jeho povídání o hře šachy a jeho ša-
chových partiích bylo zajímavé. Posledních pár měsíců jeho života mu 
pro knihy chodily jeho dcery. 

Ještě jednou děkuji za jeho návštěvy v knihovně a posílám pozdravy 
do knihovnického nebe. 

Martina Remešová

Vzpomínka na věrného návštěvníka 
naší knihovny

Ohlédnutí za zdařilou akcí  
Najdeš knihu – je Tvoje

Místní knihovna Dolní Studénky moc děkuje všem lidem, kteří se zapo-
jili do sbírky knih pro knihovnu. Shromáždilo se několik desítek knih. 

Některé knihy se postupně rozvážejí po  autobusových zastávkách 
po  obci. Další knihy jsem odvezla do  Městské knihovny v  Šumperku 
k  dalšímu zpracování, zabalení a  knihy se budou půjčovat v  naší 
knihovně. 

Ještě jednou moc děkuji za krásné darované knihy. 
Martina Remešová

Knihy ze sbírky knih 

Místní knihovna Dolní Studénky 
 www.knihovnadolnistudenky.webk.cz 

          
Vyhlašuje soutěž na téma  

 
 
 

„Vánoční vločka“  
 

 
 
 

Výkresy nebo výrobky můžete donést na OÚ Dolní 
Studénky nebo přímo do knihovny nejpozději                     

do 19.12.2025. 
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Základní škola

Během měsíce srpna probíhala v  Místní knihovně v  Dolních 
Studénkách sbírka ošacení, obuvi, hraček a  kuchyňského nádobí pro 
Diakonii Broumov. O sbírku byl obrovský zájem, celá zasedací místnost 
byla úplně plná pytlů, tašek a krabic včetně chodby k místní knihovně. 
Když pro sbírku přijeli pracovníci z Diakonie Broumov, tak ji s pomocí 
vynášeli 2 hodiny. 

Ze strany občanů 
obce byl slyšet také 
kladný ohlas, proto-
že sbírka pomůže 
dalším potřebným 
lidem a  také, že 
se sbírka pořádá 
v  místě bydliště, že 
se nic nikam ne-
musí daleko vozit. 
Tato sbírka pomů-
že diakonii nejen 
předáním ošacení 
potřebným lidem 

a  také jim dává práci pro zaměstnance azylového domu, kteří třídí 
všechno, co k nim přijde.

Všem dárcům Místní knihovna Dolní Studénky moc děkuje a budeme 
se těšit na další ročník sbírky zase příští rok.

Martina Remešová

Sbírka ošacení pro Diakonii Broumov 

MARMARFOLFOL

NOVOROČNÍ NOVOROČNÍ 
KONCERTKONCERT

U nás to žije!

Hraje skupina
čtvrtek 1. ledna 2026    15:30 čtvrtek 1. ledna 2026    15:30 hod.hod.

Kulturní areál Dolní StudénKulturní areál Dolní Studénkyky
OHŇOSTROJ!

OHŇOSTROJ!
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Síla komunity a učitelského povolání
Jsme vděční za příležitost ukázat, že učitelská profese může mít vyšší 
smysl – spojovat, inspirovat a vytvářet v nás všech cenné hodnoty.

Poděkování patří všem, kteří se na akci jakkoliv podíleli.

Věřím, že na zážitek s ní spojený Julinka, její rodina i mnozí z vás dlouho 
nezapomenou.

„Nestačí si jen něco myslet – je třeba věci dělat a věřit, že to má smysl.“

Výsledek sbírky
Vybraná částka na Darujme.cz: 93 753 Kč (110 dárců)

Hotovostní sbírka ze dne 31. října: 12  823 Kč (zapojených více než 
200  účastníků akce) Částka byla vložena jednorázovým vkladem 
na účet sbírky.

Za organizaci Základní škola a Mateřská škola Dolní Studénky Hana Plachá

Podzimní den plný smyslu a pomoci
Letošní poslední říjnový den patřil v Dolních Studénkách všem, kteří 
si chtěli užít aktivní podzimní čas s  přáteli a  zároveň spojit příjemné 
s užitečným.

Cesta k realizaci akce s nádechem Halloweenu byla dlouhá, ale vedla 
správným směrem – ke smysluplnému cíli.

Nápad, který pomáhá
Jedním z prvních kroků byl nápad a chuť podpořit Julinku Tempírovou, 
která se narodila se vzácným onemocněním kůže – ichtyózou.

Cílem této osvěty bylo nejen finančně po-
moci, ale také ukázat širšímu okruhu lidí, 
co se za  tímto onemocněním skrývá a  jak 
ovlivňuje každodenní život.

Ve spolupráci se šumperskými skauty jsme 
zvolili největší platformu pro online daro-
vání v České republice – Darujme.cz, která 
umožnila důvěryhodný a  bezpečný způ-
sob vytvoření sbírky. Díky podpoře přátel, 
rodiny, kolegů i  aktivnímu nasazení zapá-
lených tvůrců se vše podařilo uskutečnit 
podle plánu.

Energie, která se vrací
Říká se, že co dáváš, se ti vrací.

Energie, kterou jsme do celé akce vložili, postupně sílila a nakonec se 
proměnila v inspiraci pro ostatní. V době, kdy svět kolem nás zaplavují 
technologie, sociální sítě a  umělá inteligence, bylo pro nás – učitele 
– nesmírně obohacující zažít opravdovost a lidskost, kterou tato akce 
přinesla.

Hlubší význam vzdělávání nové generace jsme objevili v tom, že jsme 
dětem umožnili prožít sounáležitost, pomoc, zapojení, spoluúčast, 
úctu i vnímání jedinečnosti.

Strašilo se pro dobrou věc

Základní škola a Mateřská škola

Rádi bychom upozornili veřejnost, 
že krmení našich koní ve výběhu je 

nejen nežádoucí, ale může mít i vážné 
následky!!

Koně ve výběhu nejsou pod našim 
dohledem, a nekontrolovatelné krmení 

může vést k závažným zdravotním 
problémům, které mohou ohrozit jejich 

život. Tento měsíc jsme zaznamenali 
již dva případy, kdy musel zdravotní 

problémy řešit veterinář.
V našich ohradách byli dokonce viděny 

i děti, prosíme tedy rodiče o poučení 
svých dětí. 

Jde tu i o bezpečnost Vašich dětí. 
Děkujeme za Vaši ohleduplnost.

Upozornění pro veřejnost
 NEKRMTE NAŠE KONĚ!
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Mateřské školy

Nový školní rok začal přivítáním nastupu-
jících dětí do  školky a  s  dalšími novinkami, 
které děti i rodiče začali plnit s radostí. Hned 
u šatny před loučením dětí s rodiči si společně 
mohou splnit drobný ranní úkol. Pak si každý 
vloží fotografii svého obličeje na  tabuli, což 
značí jejich přítomnost ve  školce. Děti jsou 
na  vzdělávací činnosti děleny na  skupiny dle 
věku a tím jsou využity všechny prostory škol-
ky. Každý ze starších dětí si vybere centrum 
aktivity, v kterém ten den bude pracovat a při-
hlásí se do  něj. Po  prázdninových úpravách 
prostor vzniklo nové centrum – písek a kostky, 
v  nejhornější části budovy, kde si děti rozvíjí 
zejména konstruktivní schopnosti. Na  výběr 
mají i  z  dalších center jako jsou knížky a  pís-
mena, výtvarný ateliér, dramatika, hudba, 
manipulační hry, dílnička s  ponkem, pohyb, 
domácnost.

Mladší děti mají činnosti přizpůsobené věku 
a  to spíše v  dolní třídě, kde mají relaxační 
koutek s knížkami, novou kuchyňku, hry a sta-
vebnice k  rozvíjení jemné a  hrubé motoriky, 
koutek s kinetickým pískem a modelínou.

Personální podmínky tento školní rok umož-
nily nastavení režimu dne tak, aby více 

Nový školní rok v MŠ Dolní Studénky

Základní škola v  Dolních Studénkách zve všechny rodiče a  jejich 
děti k  zápisu do  1. třídy, který proběhne v  termínu 15. ledna 2026 
od 14:00  – 17:00 hodin.

Naše škola je dlouhodobě vnímána jako moderní a přátelské místo, kde 
se děti učí v prostředí plném podpory, bezpečí a důvěry. Klademe dů-
raz nejen na kvalitní vzdělávání, ale i na individuální přístup a radost 
z učení.

Jednou z  našich velkých předností je výuka anglického jazyka, s  níž 
děti začínají už v  nejnižších ročnících. Velkou oporou je také rodilá 
mluvčí, která s žáky vede konverzační hodiny a přispívá k přirozenému 
a hravému rozvoji jejich jazykových dovedností.

Škola úzce spolupracuje s mateřskými školami v okolí v rámci projektu 
„Těšíme se do  školy“, který pomáhá dětem i  jejich rodičům usnadnit 
přechod do  první třídy. Současně už běží také náš předškolní krou-
žek, kde se budoucí prvňáčci seznamují s prostředím školy, zvykají si 
na nové kamarády a učí se spoustu nových věcí hravou formou. Díky 
tomu je jejich vstup do školy přirozený, klidný a radostný.

Novinkou je i rozšířená nabídka školního stravování, v rámci svačinek  
si děti mohou dopřát hotelové snídaně, které jim zpříjemní začátek 
školního dne.

Jsme přesvědčeni, že nástup do školy by měl být spojený s radostí, zvě-
davostí a pocitem bezpečí. Těšíme se proto na nové prvňáčky a jejich 
rodiče u zápisu!

kolektiv Základní školy
Dolní Studénky 

Základní škola
Zápis do 1. ročníku ZŠ Dolní Studénky

Elektronická registrace
 pod QR KÓDEM NEBO NA WEBU ŠKOLY.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
 A MATEŘSKÁ ŠKOLA

DOLNÍ STUDÉNKY
OKRES ŠUMPERK, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

VYHLAŠUJE

ZÁPIS ŽÁKŮ DO 1. ROČNÍKU
pro školní rok 2026/2027

15. 1.  2026, 14:00 - 17:00  hod.
ZŠ Dolní Studénky

TĚŠÍME SE NA VÁS!
S sebou: občanský průkaz zákonného zástupce, rodný list dítěte, žádost
 o přijetí/odkladu, která se Vám vygeneruje při elektronické registraci. 

Zápis do 1. ročníku základní školy se týká dětí narozených do 31. srpna 2020
 a dětí, kterým byl v roce 2025 povolen odklad povinné školní docházky.

vyhovovaly možnostem vzdělávání dětí, individuálnímu přístupu, práci v  centrech aktivit při 
rozdělení dětí do skupin a přípravě předškoláků na školu.

Zatímco mladší děti v době po obědě mají odpočinek na postýlkách, předškoláci poslouchají 
pohádku či klidnou hudbu při relaxační chvilce. Věnuje se jim vždy jedna paní učitelka, která pro 
ně nachystá aktivity k rozvíjení konkrétních dovedností a znalostí v oblastech předmatematic-
kých představ, logického myšlení, logopedických chvilek, her k rozvoji sluchových a zrakových 
percepcí. Našim záměrem je tak podpořit školní připravenost dětí –předškoláků.

Věříme, že celý rok bude pro děti i rodiče zajímavý, plný podnětů, aktivit, sportovních i kultur-
ních zážitků.

Kolektiv MŠ DS
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Mateřské školy

V rámci projektu „Pohyb nás baví“ k nám pravidelně od září letošního 
školního roku docházejí profesionální trenéři, z různých oblastí sportu, 
kteří dětem nabízejí pestrý program zaměřený na rozvoj pohybových 
dovedností. 

Abychom podpořili rozvoj motorických dovedností u dětí, je klíčové: 
Podporovat pohybové aktivity – zařazovat hry a  sport do  denního  
režimu. Vytvářet podnětné prostředí – poskytovat dětem dostatek  
příležitostí k objevování a rozvoji motorických schopností.

Děti si doposud mohly vyzkoušet tenis, hokej, gymnastiku, následovat 
bude pohyb s odborníkem, který se zaměřuje na všestranný pohybo-
vý rozvoj, z jednotlivých sportů pak basketbal, fotbal, aikido, atletika, 
golf... Děti bruslily na  zimním stadionu, hned v  novém roce je čeká 

Pohyb nás baví – projekt v našich mateřských školách

Za MŠ Olga Nevrlá

lyžařský výcvik v Koutech nad Desnou a po jarních prázdninách plavá-
ní na šumperském bazénu. Pohyb je pro zdravý vývoj dětí mimořádně 
důležitý – podporuje správný růst, posiluje imunitu, rozvíjí koordinaci, 
koncentraci i schopnost spolupracovat s ostatními. Zároveň se přiroze-
ně prolíná do všech oblastí předškolního vzdělávání, od poznávacích 
činností až po sociální a emocionální rozvoj. 

Velké poděkování patří trenérům za  čas, energii a  skvělé pohybové 
aktivity, které pravidelně připravují pro děti z našich mateřských škol. 

Děkujeme, že malým sportovcům pomáháte objevovat svět pohybu 
s úsměvem!

Vaší spolupráce si velmi vážíme!

Dechového orchestruZábřehDechového orchestruZábřeh
do kostela Sv. Linharta v Dolních Studénkáchdo kostela Sv. Linharta v Dolních Studénkách

SOBOTA 20. PROSINCE SOBOTA 20. PROSINCE 
V 17:00 HODIN V 17:00 HODIN 

ADVENTNÍ ADVENTNÍ 
KONCERTKONCERT

Dechový orchestr Zábřeh a Obec Dolní Studénky Dechový orchestr Zábřeh a Obec Dolní Studénky 
Vás srdečně zvou naVás srdečně zvou na

Po skončení koncertu bude podáván tradičníPo skončení koncertu bude podáván tradiční
dolnostudénský vánoční punč.dolnostudénský vánoční punč.



strana 12DOLNOSTUDÉNSKÝ ZPRAVODAJ

Komunitní škola

Jak jistě dobře víte, Komunitní škola Dolní Studénky je již nedílnou 
součástí naší obce. Organizace začínala a  stále funguje jako velký 
podporovatel činnosti naší školy i školek. A to zejména tím, že se sna-
ží finančně přispívat na  volnočasové aktivity dětí, ale také na  jejich 
učební pomůcky.

A jak to dělá? 
V průběhu roku komunitka organizuje řadu pravidelných kroužků 
pro všechny věkové skupiny, ale také nepravidelné akce. Během 
léta potom organizujeme letní příměstské tábory, kterých se účast-
ní přes 100  dětí. No a  už více než 3 roky provozujeme Hospodu 
Na Kopečku. 

Cíl všech těchto aktivit je jednoduchý:
•	 Umožnit dětem, dospělým i seniorům smysluplné trávení volného 

času

•	 Získat finanční prostředky, které podpoří činnost naší školy i ško-
lek – tyto finanční prostředky získáváme z pravidelných i nepra-
videlných aktivit pro dospělé (kurzovné, dobrovolné příspěvky 
a činnost hospody)

Školáci i děti ze školek využívají příspěvky Komunitní školy Dolní Studénky
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A na co se v letošním roce konkrétně přispělo? 
•	 Tematické sportovní dny ve škole i školkách

•	 Knihovničky, hudební nástroje

•	 Sušička na prádlo do králecké školky

•	 Spoluorganizace odpoledních aktivit ve škole a školkách

Čas od času se objeví dotaz, jakou souvislost s tím vším má právě zmi-
ňovaná Hospoda Na  Kopečku. V  tuto chvíli je soběstačná, tj. dokáže 
uhradit nájem, mzdy svým zaměstnancům a provozní výdaje. Nad to, 
a  to zejména díky všem návštěvníkům přispívá na  některé zmíněné 
aktivity dětí ze školy a obou našich školek. Veliký dík patří nejen pra-
videlným návštěvníkům, ale také ochotným rodičům, kteří se různým 
způsobem podílí na provozu a drobných brigádách (grilování, stěho-
vání). Ještě jednou velké díky za to! Snažíme se být místem pro naše 
vesnická komunitní setkávání a Vy všichni jste toho součástí.

Budeme rádi, když si k nám na návštěvu najdete čas i během podzimu 
a zimy. Ať už jen tak na dobré pivo, svařák. Nebo také na pravidelná 
meníčka či plánované akce, jakými budou například plesy. 

Jakub Dolníček, předseda Komunitní školy



strana 13 DOLNOSTUDÉNSKÝ ZPRAVODAJ

Sokol

Léto se nám přehouplo, všichni sportovci nazuli cvičky a  přesunuli 
se pod střechy tělocvičen a stadiónů. Naše letní sezóna byla tradiční, 
nesla se v duchu venkovního rekreačního sportování, ale i  tradičních 
volejbalových turnajů u nás ve sportovním areálu za sokolovnou. Jsme 
rádi, že tradice má význam nejen u sportovců, ale také u návštěvníků, 
kteří si rádi zajdou na makrelu, steak nebo hamburger. Chybět nemůže 
správně točené pivečko, v našem případě dlouhodobý tradiční sokol-
ský sponzor Holba Hanušovice. 

Milí sportovci a čtenáři,

sportovkové úterky pro děti se rozběhly a staly se již pravidelnou sou-
částí běžného školního týdne dětí 0 – 15 let. I  rodiče si zřejmě zvykli, 
že nachystat, případně zkontrolovat sportovní vybavení a pití pro své 
ratolesti stojí opravdu za to, protože dětí chodí do oddílů hodně a při 
závěrečném pokřiku se těší zase na příští týden.

Začátek letošních sportovek jsme zvládli za krásného počasí, za soko-
lovnou a v blízkém okolí, s disciplínami pod dohledem pohádkových 
postaviček a  se super sportovními výkony malých i  velkých. Mimo 
klasické skoky, hody a běhy si děti vyzkoušely i běh orientační, který 
je nadchl tak, že si jej někteří sportovci vyzkoušeli hned několikrát  a di-
plom a sladkou odměnu si zasloužil a odnesl úplně každý.I ping-pongové  
stoly po prázdninách znovu ožily naší mladou, nadějnou generací tohoto 
úžasného sportu a pokroky jsou vidět na první ping. 

Letem světem se sokolem

Sportovky

Letní sezónu má za sebou také turistická chata ve Velkém Vrbně, která 
pomaličku začíná vyhlížet první sníh. Ti z Vás, kteří by měli o ubytování 
zájem, neváhejte a koukněte na stránky www.sokoldolnistudenky.cz, 
kde v sekci Chata Stará škola naleznete podmínky ubytování a rezer-
vační systém. 

Děkujeme všem za přízeň a těšíme se na další setkávání s Vámi.
Jakub Dolníček, předseda TJ Sokol

V  září jsme s  dětmi absolvovali již 13. ročník sportovního soustředě-
ní. Počasí nám opět přálo a  hory nás přivítaly krásným podzimním  
zbarvením. Děti prokecaly snad každý metr cesty a  pusu zavřely jen 
při zastávce na svačinu, nebo na spořádání sladké vrcholové prémie.  
Ta je důležitá hlavně v  okamžiku, kdy se zdá kopec hodně vysoký 
a  dlouhý. Ale každý kopec jednou skončí a  na  chatě Stará škola nás  
čekala výtečná večeře. A přestože čas večer rychle běží a na sobotu byl 
naplánovaný náročný sportovní program, přesvědčit děti ke  spánku 
bylo dost těžké. Nicméně při povídání strašidelných historek strejdy 
Peti někteří raději co nejdříve usnuli, déle vydrželi probírat důležité 
události jen ti větší a provoz chaty se posunul do ticha a tmy. Sobotní 
program byl opravdu pestrý, samozřejmě nechyběla tradiční rozcvič-
ka a  následný úprk na  bohatou snídani. Maminky a  babičky se opět  
vyznamenaly výbornými buchtičkami, koláči, muffinkami a  dalšími 
sladkými i slanými dobrotami. 

Jelikož se dětem líbil styl letošního zahájení sportovek, následující 
orientační běh byl ukázkou jejich super rychlosti a orientace v terénu. 
Všechny děti zdárně všech 9 stanovišť pokořily, odevzdaly orazítkova-
né účastnické kartičky a zbaštily zaslouženou sladkou odměnu. A pro-
tože děti běh zvládly v super čase, stihli jsme i další různé dovednostní 
závody, okořeněné švihadlovou vychytávkou – pásmo skoků a přesko-
ků jednotlivců i skupinek. Ale to se musí opravdu vidět :-). Po báječném 
obědě si děti vyzkoušely, jakou mají mušku a bylo vidět, kdo možná 
i pravidelně trénuje. Zkrátka vzduchovka má v našem sobotním pro-
gramu stále své oblíbené místo. Odpoledne jsme si zpestřili pěším 
výletem pod „Dalimilku“ a zkontrolovali nedaleký lom. Mnozí z nás jej 
známe z vyprávění strejdy Peti a je opředen mnoha tajuplnými přího-
dami a událostmi. Za dne se zdá celkem bezpečný, ale za tmy...

Zpáteční cestu na  chatu jsme vytunili posbíráním kdečeho suchého 
na večerní táboráček, kde si každý opekl, na co měl chuť. A když byla 
bříška plná, sil ještě dost a děti nachystané na večerní kvizové zápolení, 

pokračování na další straně...
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SDH Dolní Studénky

Nová sezóna nám začala 1. září 2025 a již 6. září 
2025 jsme vyrazili s našimi svěřenci Kryštofem 
Maksem a Matějem Prokopem na Krajské kolo 
v běhu na 60 m s překážkami. Kryštof na toto 
Krajské kolo postoupil již v květnu a Matěj jako 
náhradník. Kluci si tyto závody užili. Oba si za-
běhli svoje osobní rekordy, ale to jim na  po-
stup na  Republikové kolo nestačilo. I  tak jim 
gratulujeme k výkonům. 

Kryštof Maks – 35. místo čas 16:65 s

Matěj Prokop – 39. místo čas 20:50 s

Sezóna 2025/2026

27. září 2025 jsme byli na  závodech v  Rohli, 
kde se běžel Branný běh (ZHVB). Na  startu 
jsme měli jedno družstvo mladších a  jedno 
družstvo starších doplněné jedním členem 
z jiného SDH. Děti si tyto závody velmi užívaly. 
Tento závod je jiný než ostatní. Vedoucí děti 
postaví na start a vidí je až při doběhu do cíle. 
Trošku je nám ouzko, když čekáme, jestli 
všechny děti se nám vrátí v  pořádku do  cíle. 
Podařilo se! Některé s úsměvem a některé si-
lově vyčerpané ale šťastné. Děti během běhu 

hravě vypořádaly. Velký dík patří také všem vedoucím za  program,  
trpělivost a kreativitu, kuchařům za naše spokojená bříška a teploučko 
v chatě a dětem za báječnou atmosféru a férovost při sportování. 

Tolik k soustředění, které uteklo jako voda a před námi jsou naše zná-
mé úterky, jejichž program se vedoucí snaží přizpůsobit pro každou 
kategorii. Těšíme se na Vás všechny:

16:00 – 17:00 si mohou přijít s námi do sokolovny zasportovat, zasou-
těžit nebo zahrát hry s písničkou rodiče s dětmi dle uvážení „0 – 6 let“. 
Samozřejmě jako doprovod může být i  prarodič nebo dospělý 
sourozenec.

17:00 – 18:00 hod děti 1. – 5. třída různé hry, závody, týmové soutěže 
a dovednosti

18:00 – 19:00 hod 6. – 9. třída, kdy se věnujeme hlavně techničtějším 
sportům.

Jen pro úplnost uvádíme, že ve  dnech prázdnin a  svátků sportovky  
nejsou, ale vše doženeme :-)

Jako vždy bych touto cestou chtěla za  všechny – trenéry i  sportov-
ce – poděkovat organizačnímu výboru TJ Sokol Dolní Studénky, z.s. 
za velkou vstřícnost, podporu a ochotu při pořádání všech akcí našeho 
sportovního oddílu a všem, kdo se podílí na organizaci a chodu prostor 
sokolovny, venkovních hřišť i chaty ve Velkém Vrbně. Pevně doufáme, 
že bude všem sportovcům i doprovodu sloužit pevné zdraví a budeme 
sportovat co nám chuť se hýbat a svaly na celém těle dovolí, na všech-
ny se na celou sezonu opět těší Vaši trenéři a trenérky Iva Dolníčková, 
Bláňa Vénosová, Zdenča Mihulková a Jirka Schőn.

pustili jsme se s chutí do hádání, vyplňování, určování a plnění různých 
úkolů, kde výsledek byl do poslední chvíle nerozhodný. 

Poklidné nedělní ráno na horách nás posunulo k závěrečné sportovní 
aktivitě – oblíbené opičí dráze a na čas. Nebylo nic jednoduchého pro-
skočit, přeskočit, proběhnout, provléct, oběhnout a doběhnout v po-
slední rovince do cíle, a to v co nejkratším čase. Někteří si ještě střihli 
dráhu zopakovat, zlepšit čas a tím i skóre svého týmu, což se ve finále 
ukázalo jako dobrý nápad. Při následném vyhodnocení bylo vítězství 
jednoho z týmů velmi těsné a doopravdy vlastně vyhrál týmový duch, 
chuť sportovat a pobavit sebe i ostatní. 

Naopak ne tak oblíbená disciplína nás čekala po super obědě, kdy bylo 
nutné sbalit všechno zpět do batožin, nachystat na odvoz, uklidit po-
koje a  vyrazit na  zpáteční cestu k  vlaku. Ale i  s  tímto úkolem se děti 

...pokračování z předchozí strany
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v lese plní různé úkoly kde ještě mohou nasbí-
rat trestné body. Bohužel nasbíraly. Od  toho 
se odvíjí i celkové umístění.

Umístění:
Kategorie starší – 12. místo z 16 družstev

Kategorie mladší – 8. místo z 21 družstev

4. října 2025 nás čekal další závod, a  to 
v Šumperku na Tyršově stadionu v disciplíně 
běh na  60  m s  překážkami. Děti běželi jako 
jednotlivci ve  všech kategoriích, ale pět nej-
lepších časů se počítalo i do umístění družstev.

Požární sport je nejen o rychlosti a přesnosti, ale také o týmové spo-
lupráci a vzájemné podpoře. Sezóna 2025 byla pro náš tým veteránů 
z Dolních Studének náročná – celkově jsme skončili na 9. místě, což sice 
není výsledek, který bychom si přáli, ale i tak jsme zaznamenali světlé 
momenty, například 6. místo ve Zvoli.

Jedním z  největších úkolů letošního roku bylo udržet stabilní tým.  
To se ukázalo jako nelehký úkol, který se jistě promítl do našich výsled-
ků. Přesto jsme se nevzdali a  s  chutí jsme opláceli návštěvy sborům, 
které k nám zavítaly, čímž jsme posilovali přátelské vazby mezi obcemi.

Veteránky letos předvedly skvělou formu – jejich výkony byly vyrovna-
né a silné, což jim vyneslo krásné 2. místo v celkovém hodnocení a dvě 
zasloužená vítězství. Jejich úspěch je důkazem toho, že sounáležitost, 
vzájemná důvěra a týmový duch jsou klíčem k dobrým výsledkům.

Děkujeme všem, zejména partnerům, kteří nás podporovali, fandili 
nám a pomáhali s organizací. Těšíme se na další sezónu, nové výzvy 
a společné chvíle na závodech.

Veteráni a veteránky v požárním sportu: Sezóna 2025 plná výzev a odhodlání

Petr Strnad

kolektiv MH

Kategorie a umístění:
Přípravka: 

Marek Kubíček 18.místo z 32. závodníků 

Kateřina Špičková – 39. místo z 57 závodnic 
(první rok v této kategorii)

Mladší chlapci:

Petr Kubíček – 19 místo z 64. závodníků 

Ondřej Maks – 50 místo z 64. závodníků (prv-
ní rok v této kategorii)

z  Rovenska, kde tyto dorostenky vybojovaly 
2. místo a to znamená, že postoupily na kolo 
Republikové, které se uskuteční na jaře příští-
ho roku v jižních Čechách. Gratulujeme!

17. – 19. října 2025 proběhl v Sudkově Rescue 
camp pro všechny mladé hasiče starší 15 let 
do 18 let zcela nepovinně. Tohoto Campu se 
účastnila Tereza Ženožičková. Celý víkend si 
měla možnost vyzkoušet práci hasiče. Stavění 
protipovodňové zdi, záchrana tonoucího, 
lezecká zeď, pytlování pytlů s pískem na pří-
padné povodně a mnoho dalšího. Celou akci 
pořádala Okresní odborná rada mládeže pod 
vedením paní Mileny Sobotkové, která i zaří-
dila všechny profesionální složky a  požádala 
je o podporu. Celý víkend byl super napláno-
vaný. Nocleh byl domluven v Sudkovské škole 
i  strava. Celkem se tohoto cvičení účastnilo 
19 mladých hasičů i hasiček z okresu Šumperk. 
Další a  poslední termín je naplánovaný 
na 7. – 9. listopadu 2025.

Mladší dívky:

Marie Hajtmarová – 17. místo z 57 závodnic

Kristýna Maksová – 23. místo z 57 závodnic

Markéta Maksová – 41. místo z 57 závodnic 
(první rok v této kategorii)

Starší dívky:

Karolína Haintlová – 29. místo z 68 závodnic

 Vendula Vaňková – 67. místo z 68 závodnic

Starší chlapci:

Kryštof Maks – 13. místo z 28. závodníků 
(první rok v této kategorii)

Matěj Prokop – 19. místo z 28. závodníků 
(první rok v této kategorii)

12. října 2025 se uskutečnilo Krajské kolo 
v  Branném běhu (ZHVB) v  Hustopečích nad 
Bečvou. Tohoto závodu se účastnila Tereza 
Ženožičková jako dorostenka za  družstvo 

Naplánované soutěže a  aktivity pro ve-
doucí a děti do konce roku:
31. – 2. 11. 2025 – Sudkov – školení pro vedoucí

7. – 9. 11. 2025 – Sudkov – Rescue Camp

29. 11. 2025 – Hrabišín – mladší žáci
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SSbboorr  ddoobbrroovvoollnnýýcchh  hhaassiiččůů  DDoollnníí  SSttuuddéénnkkyy
VVááss  ssrrddeeččnněě  zzvvee  nnaa    ttrraaddiiččnníí

HASIČSKÝ PLES
ppoořřááddaannýý

vv  ppáátteekk  1166..  lleeddnnaa  22002266 
oodd  2200::0000  hhooddiinn    nnaa  ssáállee  RReessttaauurraaccee  nnaa  KKooppeeččkkuu..

KK  ttaannccii  aa  ppoosslleecchhuu  hhrraajjee  sskkuuppiinnaa  

vvssttuuppnnéé  115500,,--  KKčč

MMééďďaa  BBaanndd  ++  KK..MM..ČČ..  DDoollnníí  SSttuuddéénnkkyy

PPřřeeddpprrooddeejj  vvssttuuppeenneekk::  1122..11..  --  1166..11..22002266  nnaa  OObbeeccnníímm  úúřřaadděě..

VELKÝ DĚTSKÝ  KARNEVAL
vv  ssoobboottuu  1177..  lleeddnnaa  22002266  oodd  1144::0000  hhooddiinn..

Tělovýchovná jednota 
 Sokol Dolní Studénky 

zve všechny na 
 

23. Sokolský ples 
 

pátek, 13. února 2026 
20:00 hodin 

sál hospody Na Kopečku 
Dolní Studénky 

 
K poslechu a tanci zahraje skupina 

Broadway 
 

vstupné: 150 Kč 
 

Bohatá tombola 
 

Zakoupení vstupenek od pondělí 9. 2. do 12. 2. na Obecním úřadu Dolní Studénky, 
telefonní číslo: 583 217 012 nebo v pátek od 18 hodin v restauraci. 
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Ze života dolnostudénské farnosti
I letošní podzim byl v naší farní rodině od sv. Linharta bohatý na roz-
ličné události, a  tak jsme rychle dohnali deficit z  léta, kdy se toho až 
zas tolik neuskutečnilo. Pokud vás zajímá, co vše se ve farnosti událo, 
začtěte se do následujících řádků.

O dolnostudénských hodech 5. října, kdy slavíme posvícení – tedy vý-
ročí posvěcení kostela, se uskutečnilo požehnání celé naší obci Dolní 
Studénky. Žehnání obci jinak bývá tradičně na Boží Tělo. Tohoto krás-
ného zvyku se ujal pan kaplan P. Josef Hovád tak, aby každá domác-
nost byla ochráněna ode všeho ohrožení.

V pátek 17. října byl náš kostel zahalen do smutku – konalo se křesťan-
ské rozloučení s naším nejstarším farníkem panem Stanislavem Jandou. 
Pan Janda byl vášnivým zahrádkářem a spoluzakladatelem místní  
organizace Českého zahrádkářského svazu v Dolních Studénkách.  
I v závěru svého naplněného života byl velmi úspěšným hráčem v šachu. 
Pan Stanislav Janda odešel v požehnaném věku 94 let. Jeho poslední 
cesta z kostela na dolnostudénský hřbitov byla ve znamení křesťanské-
ho smutečního průvodu za zvuku hudby dechového orchestru.

Počátkem listopadu se většina z nás usebrala do vzpomínek na všech-
ny naše věrné zemřelé. Také dolnostudénským hřbitovem zněly z úst 
více jak desítky věřících modlitby a  přímluvy za  naše blízké, kteří již 
odpočívají v  pokoji. Pobožnost vedl šumperský pan kaplan P.  Josef 
Hovád. Stejně jako v  minulých letech pak P.  Josef poctivě za  zpěvu  
litanií obešel veškeré hroby a vykrápěl je svěcenou vodou. Z místa jsme 
odcházeli plni naděje a povzbuzení...

Díky velmi dobré spolupráci mezi Obcí a  dolnostudénskou římsko-
katolickou farností, byla z rozpočtu Obce Dolní Studénky poskytnuta 
účelová dotace ve výši 150 000 Kč na zrestaurování vchodových dveří. 

Ve  dnech 13. – 15. října 2025 se na  OÚ Dolní Studénky a  v  pondělí 
13. října také na ZŠ Dolní Studénky uskutečnila již počtvrté sbírka Bílá 
pastelka.

Jejím cílem je pomoci nevidomým a slabozrakým lidem vést plnohod-
notný život – výtěžek sbírky je využíván například na výcvik vodících 
psů či financování služeb, které jim usnadňují každodenní fungování. 
Na základní školu opět zavítala nevidomá Libuška Skálová se svou fen-
kou Simbou, aby dětem přiblížila, jak důležitou roli vodící psi hrají, jak 
probíhá jejich výcvik a  jak pomáhají svým majitelům. Díky štědrosti 
dárců se letošní sbírka v  rámci celého Česka stala rekordní – celkový  
výtěžek činí 6  115  933 Kč, z  toho v  šumperském okrese 185  473 Kč 
a v  Dolních Studénkách 3  405 Kč. Velké poděkování patří všem, kteří 
přispěli i  organizátorovi sbírky SONS ČR, z. s. Každá koruna pomáhá 
otevřít svět světla tam, kde vládne tma.

Sbírka Bílá pastelka

Ty budou v nejbližší době v celé své původní kráse usazeny na své mís-
to. Obci Dolní Studénky za poskytnutou dotaci moc děkujeme!

Přípravy na  Tříkrálovou sbírku 2026 jsou již na  šumperské Charitě 
v plném proudu. Vše vyvrcholí mezi pátkem 2. a nedělí 4. ledna, kdy 
by mělo rekordních deset skupinek tříkrálových koledníků vyrazit 
do všech domovů ve Studénkách, Králci a na Třemešku. Posláním této 
tradiční sbírky je naplňovat mírumilovný pokoj a dobro, přičemž výtě-
žek poputuje potřebným lidem v našem regionu. Žehnání tříkrálových 
koledníků tentokrát připadne už na  novoroční slavnost Matky Boží 
Panny Marie 1. ledna od 7:30 hodin v kostele sv. Linharta.

Nastávající adventní čas je obdobím očekávání a příprav na nejkrásněj-
ší svátky roku – Vánoce. Stejně jako před Velikonocemi je to doba post-
ní, kdy v kostelích ustupuje květinová výzdoba a liturgickou barvou se 
stává fialová. Jen o třetí neděli adventní, nazývané radostné, je kněz 
oděn do růžového ornátu na znamení blízkosti narození Ježíše Krista. 
Takto by měly být nazdobeny i adventní věnce – tři svíce fialové a jed-
na růžová. Ať přibývající světlo na  svících připomíná pravé poselství 
vánočních svátků: příchod Spasitele, který přináší pokoj, naději a lásku 
do našich domovů i srdcí. Jiří Jančík

Jiří Jančík
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ROZSVÍCENÍROZSVÍCENÍ
VÁNOČNÍHO STROMUVÁNOČNÍHO STROMU

20252025
DOLNÍ STUDÉNKY
NEDĚLE I 30. LISTOPADU 2025 I 17:45 HODIN
Hospoda Na Kopečku: svařák I čaj I klobásy z udírny I od 16 hodin
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Rodinné centrum Vikýrek 

Rodinné centrum Vikýrek z.s. si vás v rámci svého plánovaného progra-
mu v předvánočním čase dovoluje pozvat na akci Advent na Třemešku.

Akce proběhne 3. adventní neděli (14. prosince) na Zámku Třemešek, 
kdy se můžete těšit na odpoledne plné tvoření, punče, koled a vánoč-
ní nálady. Děti si mohou vyzkoušet vánoční pečení a poznají některé 
z vánočních tradic.

Kromě pravidelného týdenního programu a  nejrůznějších akcí nabí-
zíme v průběhu celého roku kurzy, semináře, besedy, poradny a  jiné 
vzdělávací aktivity pro rodiče. 

S příchodem chladných zimních měsíců nabízíme možnost uspořádání 
dětské oslavy v prostorách našich heren. 

Veškeré informace o naší nabídce, chystaných akcích a aktivitách nalez-
nete na stránkách www.vikyrek.cz.

Aktuální dění, důležité informace a fotky zveřejňujeme také na našem 
facebookovém a instagramovém profilu - Rodinné centrum Vikýrek.

Všem dětem, rodičům a přátelům našeho rodinného centra přejeme 
pohodový adventní čas, klidné vánoční svátky v kruhu svých nejbliž-
ších a do nového roku pevné zdraví, lásku a spokojenost. 

I v roce 2026 pro vás plánujeme pestrý program a zajímavé přednášky!

Hledáte prostor 
pro narozeninovou 

oslavu?

Přijďte slavit 
                do Vikýrku!
Přijďte slavit 
                do Vikýrku!

Nabízíme možnost uspořádání dětské
narozeninové oslavy s možností vlastního

občerstvení a výzdoby v našich hernách  ve
Vikýřovicích a na Zámku Třemešek.

Bližší informace a rezervace
Veronika Maitnerová

tel: 724 284 588
email: veronika.maitnerova@centrum.cz

w w w . f a c e b o o k . c o m / r c v i k y r e k w w w . v i k y r e k . c z

Veronika Maitnerová
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vstupné do klobouku na podporu kapel a rozvoje hudební scény 

KAVÁRNA TŘEMEŠEK 
VÁNOČNÍ PROGRAM 2025 

 
 

PROBÍHAJÍCÍ VÝSTAVY  
„ROZKVETLÁ KRAJINA“ 
autorka: Veronika Pospíšilová alias Vera, kdy: 5. 9. – 31. 12.  
kde:  Kavárna Třemešek, co: Výstava výtvarných prací  
„KOUZLO PŘIBLÍŽENÍ“ 
autorka: Eva Nevrlá, kdy: 2. 10. – 31. 12. kde:  Komunitní centrum,  
co: Výstava ručně malovaných filcových objektů. 
 
 

 
 

 

❄︎ 26.11. Armáda Spásy – Hudební soubor 
 10:00    I Akce s „NETRADIČNÍ OBSLUHOU“ I 

❄︎ 11.12. Hudební dopoledne bez bariér 
 10:00    I Akce s „NETRADIČNÍ OBSLUHOU“ I 

❄︎ 13.12. AMATE - Komorní ženský sbor 
 17:00        Zimní zahrada 

❄︎ 16.12. Folklorní pěvecký soubor Andante Šumperk 
 10:00    I Akce s „NETRADIČNÍ OBSLUHOU“ I 
 

Adventní kulturní a hudební akce, které zvou k zastavení a naladění 
na vánoční atmosféru. 


